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ของ 
 
 
 
 

องค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว 
อ าเภอลี้ จังหวัดล าพูน 

  



ค าน า 
 
 การศึกษาเพ่ือประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนที่มาติดต่อใช้บริการ องค์การบริหารส่วน
ต าบลเวียงแก้ว อ าเภอลี้ จังหวัดล าพูน โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มาติดต่อใช้
บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว พร้อมทั้งน าข้อเสนอแนะแนวทางที่ได้จากการประเมินไปพัฒนา
ปรับปรุงพัฒนาองค์กรได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  
 

 การประเมินผลครั้งนี้เป็นการประเมินผลระดับความพึงพอใจของประชาชนที่มาติดต่อใช้บริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว อ าเภอลี้ จังหวัดล าพูน ที่เน้นการประเมินผลเชิงระบบเพ่ือให้เห็นถึงความ
เชื่อมโยงขององค์ประกอบ ในการให้บริการในด้านต่างๆ นอกจากนั้นยังได้น าผลการประเมินมาใช้เป็นข้อมูลในการ
พัฒนาศักยภาพและปรับปรุงองค์กรเพ่ือยกระดับคุณภาพการบริหารจัดการองค์กรและใช้เป็นแนวทางวางแผน
ปรับปรุงองค์กรให้ดียิ่งขึ้นในอนาคต  
 

 การศึกษาเพ่ือประเมินครั้งนี้ ส าเร็จลุล่วงลงได้เพราะความร่วมมือของประชาชนที่เข้ามารับบริการ
ในด้านต่างๆ คณะผู้บริหาร และบุคลากรขององค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว อ าเภอลี้ จังหวัดล าพูน ที่อ านวย
ความสะดวกในทุกขั้นตอนของการประเมินและท าให้การด าเนินงานบรรลุตามวัตถุประสงค์ จึงขอขอบพระคุณไว้   
ณ โอกาสนี้ 

 

 
 
 

       องค์การริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว 
       1 ตุลาคม 2564 



รายงานความพึงพอใจของประชาชนที่มาติดต่อใช้บริการ ประจ าปี 2564 

 
 องค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว ได้ด าเนินการส ารวจความพึงพอใจของประชาชนที่มาติดต่อใช้
บริการ องค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว จากแบบส ารวจผู้เข้ารับบริการ จ านวน 45 ราย สามารถสรุปได้ดังนี้ 
 
ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป 
  

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย (คน) 30 66.70 
หญิง (คน) 15 33.30 

รวม 45 100.00 
   

 จากตารางพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่เป็นเพศชาย จ านวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 66.70 ของ
ผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาเป็นเพศหญ้า จ านวน 15  คน คิดเป็นร้อยละ 33.30 ของผู้ตอบแบบส ารวจ
ทั้งหมด ตามล าดับ 
 

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ (%) 
อายุไม่เกิน 20 ปี 1 2.22 
อายุ 21-30 ปี 0 0.0 
อายุ 31-40  ปี 0 0.0 
อายุ 41-50 ปี 28 62.23 
อายุ 54-60 ปี 14 31.11 
มากกว่า 60 ปี 2 4.44 

รวม 45 100.0 
 

 จากตาราง พบว่าผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีอายุ อายุ 41-50 ปี จ านวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 
62.22 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมามีอายุ 54-60 ปี จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 31.11 ของ
ผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ล าดับต่อมามีมากกว่า 60 ปี จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44 และมีอายุไม่เกิน     
20 ปีจ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.22 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ตามล าดับ  
  



 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ (%) 
ไม่ได้เรียนหนังสือ 2 4.45 

ประถมศึกษา 23 51.11 
มัธยมศึกษา 18 40.00 
ปริญญาตรี 2 4.44 
ปริญญาโท 0 0.00 
ปริญญาเอก 0 0.00 

รวม 45 100.0 
 

 จากตารางพบว่าผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาประถมศึกษา จ านวน 23 คน คิดเป็น     
ร้อยละ 51.11 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมามีระดับการศึกษามัธยมศึกษา จ านวน 18 คน คิดเป็น  
ร้อยละ 40.00 และมีระดับการศึกษาปริญญาตรีและไม่ได้เรียนหนังสือ จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44   
ของผู้ตอบแบบสอบถามท้ังหมด ตามล าดับ 
 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ (%) 
เกษตรกร 33 73.33 
ลูกจ้าง 3 6.67 

ประกอบธุรกิจส่วนตัว 5 11.12 
รับราชการ 0 0.00 

นักเรียน/นักศึกษา 1 2.22 
อ่ืนๆ 3 6.66 
รวม 45 100.00 

 

 จากตารางพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่มีอาชีพเกษตรกร จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 73.33 
ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาได้แก่อาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.12 
ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาได้แก่อาชีพลูกจ้างและอาชีพอ่ืนๆ จ านวนเท่ากัน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 6.66  
ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด และนักเรียน/นักศึกษา จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 2.22 ของผู้ตอบ
แบบสอบถามทั้งหมด ตามล าดับ 
  



ตอนที่ 2 เรื่องท่ีขอรับบริการ 
 

เรื่องท่ีขอเข้ารับบริการ จ านวน (คน) ร้อยละ (%) 
การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ 1 2.22 

การขอรับเบี้ยยังชีพต่างๆ 10 22.22 
การยื่นเรื่องราวร้องทุกข์/ร้องเรียน 0 0.00 
การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 2 4.44 

การขอจดทะเบียนพาณิชย์ 11 24.44 
การฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคติดต่อ 5 11.11 

การใช้ Internet  11 24.44 
การขอประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อ 5 11.11 

รวม 45 100.00 
 

 จากตารางพบว่า ผู้ตอบแบบส ารวจส่วนใหญ่เข้ามาเข้ารับบริการการขอจดทะเบียนพาณิชย์และการใช้ 
Internet จ านวนเท่ากัน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 24.44 ของจ านวนผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด รองลงมาประชาชน
เข้ามาติดต่อการขอรับเบี้ยยังชีพต่างๆ จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
ต่อมาประชาชนเข้ามาติดต่อการฉีดพ่นสารเคมีเพ่ือป้องกันโรคติดต่อ และการขอประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อ 
จ านวนเท่ากัน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 11.11 ของจ านวนผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาประชาชนเข้ามาติดต่อ
การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร จ านวนเท่ากัน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44 ของจ านวนผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
และล าดับสุดท้ายประชาชนเข้ามาติดต่อการขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ จ านวนเท่ากัน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 
2.22  ของจ านวนผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด 
 
ตอนที่ 3 ความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว ต าบลแม่ตืน อ าเภอลี้  
           จังหวัดล าพูน 
 

หัวข้อ 
ระดับความพึงพอใจในการให้บริการ 

รวม 
ค่าเฉลี่ย 
( X ) มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย 

น้อย
ที่สุด 

 1. เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี 
แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย 

14 
(30.40) 

23 
(50.00) 

9 
(19.60) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

45 
(100) 

4.20 

 2. เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็ม
ใจ รวดเร็ว และเอาใจใส่นโยบาย
และมอบหมายหน้าที่การงานได้อย่าง
ชัดเจน 

12 
(26.67) 

24 
(53.33) 

9 
(20.00) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.98 

 3. เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อ
ซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง 
น่าเชื่อถือ 

9 
(20.00) 

24 
(53.33) 

12 
(26.67) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.93 



 4. เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา 
อุปสรรค ที่เกิดขึ้นได้อย่างเหมาะสม 
รวดเร็ว 

8 
(17.78) 

24 
(53.33) 

13 
(28.89) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.89 

 5. มีช่องทางการให้บริการที่
หลากหลาย 

10 
(22.22) 

20 
(44.44) 

10 
(22.22) 

5 
(11.11) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.78 

 6. ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ ไม่
ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน 

7 
(15.56) 

23 
(51.11) 

15 
(33.33) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.82 

 7. มีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลา
การให้บริการอย่างชัดเจน 

6 
(13.33) 

23 
(51.11) 

16 
(35.56) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.78 

 8.การจัดสิ่งอ านวยความสะดวกใน
สถานที่ให้บริการ เช่นที่จอดรถ น้ า
ดื่ม ที่นั่งรับรอง 

7 
(15.56) 

18 
(40.00) 

19 
(42.22) 

1 
(2.22) 

0 
(0.0) 

45 
(100) 

3.69 

 

 จากตารางพบว่า ระดับความพึงพอใจในการให้บริการล าดับที่ 1 ได้แก่ เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ อัธยาศัยดี 
แต่งกายสุภาพ การวางตัวเรียบร้อย มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.20 มีผลในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 50.00 ของผู้ตอบ
แบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านเจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ 
รวดเร็ว และเอาใจใส่นโยบายและมอบหมายหน้าที่การงานได้อย่างชัดเจน ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.98 มีผลในระดับ
มาก คิดเป็นร้อยละ 53.33 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด  ต่อมาพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้าน
เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน า ตอบข้อซักถามได้อย่างชัดเจน ถูกต้อง น่าเชื่อถือ ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.93 มีผลในระดับมาก 
คิดเป็นร้อยละ 53.33 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้าน
เจ้าหน้าที่สามารถแก้ปัญหา อุปสรรค ที่เกิดข้ึนได้อย่างเหมาะสม รวดเร็ว ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.89 มีผลในระดับมาก 
คิดเป็นร้อยละ 53.33 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านขั้นตอน
การให้บริการมีระบบ ไม่ยุ่งยากซับซ้อน มีความชัดเจน ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.82 มีผลในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 
51.11 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด ต่อมาพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านมีช่องทางการ
ให้บริการที่หลากหลายและมีผังล าดับขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน 3.78     
มีผลในระดับมาก และล าดับสุดท้ายพบว่าระดับความพึงพอใจในการให้บริการด้านการจัดสิ่งอ านวยความสะดวก
ในสถานที่ให้บริการ เช่นที่จอดรถ น้ าดื่ม ที่นั่งรับรอง ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.69 มีผลในระดับปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 
42.22 ของผู้ตอบแบบส ารวจทั้งหมด แสดงให้เห็นว่าองค์การบริหารส่วนต าบลมีระดับความพึงพอใจในการ
ให้บริการด้านต่างๆต่อประชาชนเป็นที่น่าพอใจ 
 
 
 
     

(นายพิชัย  อิ่นแก้ว) 
ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว ปฏิบัติหน้าที่ 

นายกองค์การบริหารส่วนต าบลเวียงแก้ว 


